

抢劫杀人潜逃18年,他在甜品店被擒

胶州市公安局为夏季治安打击整治“百日行动”暨“雷霆打击·利剑护航”专项行动增添重大战果



许某被按倒的瞬间。

2004年5月中旬,一名19岁的青年在胶州抢劫杀人后潜逃。

18年来,他一直在担心警察找上门,再也没有胆子作案。在姐姐和家人的规劝下,他在国外务工10多年,回国后在北京开了一家甜品店,并且结婚生子。

尽管生活已步入正轨,但他终究要为当年的犯罪行为付出代价——今年6月29日,胶州市公安局民警在店门口将其抓获,为夏季治安打击整治“百日行动”和“雷霆打击·利剑护航”专项行动增添重大战果。

锲而不舍: 18年前命案有了线索

2004年5月中旬的一天,胶州市一小区发生一起抢劫杀人案,一名女子随身携带的皮包被抢走,她被人连捅数刀因伤重去世。案发后,胶州市公安局立即成立专案组,连续5个月集中攻坚。可受制于当时侦查条件,案件一直没有取得进展。

18年来,胶州市公安局一直没有放弃对该案件的侦破工作,每年都会重新走访案件关系人和证人,梳理有关物证,争取挖掘新的有价值的线索。功夫不负有心人,今年4月,经过

专案组不懈努力,依托新的侦查手段,胶州警方发现一条重要案件线索,锁定37岁吉林男子许某有重大嫌疑。胶州市公安局再次成立专案组,围绕许某展开工作。

缜密侦查: 犯罪嫌疑人在北京开甜品店

专案组民警立刻赶赴许某的长春老家调查。在长春警方的协助下,民警找到许某的同案犯询问,并从少管所、档案馆等部门调取许某的资料,发现许某有持刀抢劫的前科;更让办案民警感到振奋的是,经过进一步排查发现,2004年案发时,许某曾到过胶州——许某的犯罪嫌疑陡增。

民警围绕许某继续调查,发现他很少在家乡活动:2005年到2021年间,许某在韩国务工;许某回国之后没有回长春老家,而是到北京谋生。专案组经过进一步工作,发现许某在顺义区某美食城经营着一家甜品店。

经过两个多月的缜密侦查,专案组掌握了更多证据。6月27日,专案组赶赴北京,在当地警方的配合下,逐步确定许某在北京的社会关系、活动轨迹及生活工作场所,制定了周密的抓捕方案。

民警智取: 扮成核酸检测人员抓捕

一组民警化装成食客,摸清甜品店里的装修结构。民警还发现,因为生意好,许某忙不过来,经常住在店里。“如果他真的犯过抢劫杀人案,可能会有所防备,最好要在不注意的情况下,把他控制住。”胶州市公安局刑侦大队民警王飞告诉记者,专案组经过商量,决定让几名民警穿上隔离防护服,装扮成核酸检测人员上门为其采样。

6月29日上午10时许,确认许某在店里后,扮成核酸检测人员的民警上门,告知许某要配合做核酸采样。许某刚走出柜台准备接受检测,几名埋伏在附近的民警立刻冲上前,将许某按倒。

案件已经过去了18年,许某已经有了一定的心理准备——为了应对这一状况,民警制定周密的审讯对策。尽管如此,面对民警,许某反复抵赖。民警对其摆事实、讲道理,逐渐发现许某的破绽。“人做了错事,一定要负责。”面对民警的多次劝说,许某到案六天

后,终于交代了18年前凶杀案件的犯罪过程。

不堪回首: 抢劫杀人连夜潜逃回家

2004年5月,许某到胶州务工。因为没有找到工作,钱也花光了,许某购买了匕首,准备实施抢劫。当晚,许某作案后连夜逃回长春老家,先后到江苏盐城和韩国打工,2021年回国。但不管是在国内还是国外,许某一直被当年犯案潜逃所困扰——抢劫捅人的一幕经常在他脑海中浮现,让他寝食难安;除此之外,他不知道受害者已经死亡,想托人打听,又一直担心自己罪行败露。

2004年抢劫杀人后,许某再没有任何违法犯罪记录——许某投奔离家打工的姐姐,姐姐不知道弟弟犯了大案,一直告诉弟弟,只要努力就可以改变自己的生活,许某的生活虽然辗转颠簸,但终究有了一些积蓄。

曾想自首: 已结婚生子的他愈发悔恨

“我想过自首。”许某叹道。2014年结婚后许某育有两个儿子,他在境外务工,妻子带着孩子在国内生活,已为人父的许某对年轻时犯下的罪行愈发悔恨。因为担心儿子无人照顾,也害怕接受法律的惩处,许某一直不敢去自首。然而法网恢恢疏而不漏,许某终究要为18年前的犯罪付出代价。

“许某交代完作案经过后,多次询问受害人是否有后代。”办案民警称,许某表示,愿意积极配合公安机关调查,尽最大努力赔偿受害人家属,争取他们的原谅,争取宽大处理。目前,犯罪嫌疑人许某已被依法批准逮捕,案件正在进一步侦办中。

“百日行动” 多条战线战果丰富

记者从胶州市公安局了解到,针对夏季社会治安形势特点,胶州市公安局根据上级公安机关部署要求,组织开展夏季治安打击整治“百日行动”、“雷霆打击·利剑护航”暨社会治安大清查大整治专项行动,迅速掀起打防管治强大攻势,取得阶段性成效。截至7月15日,胶州公安共破获各类案件216起,抓获各类违法犯罪嫌疑人298人,抓获上网在逃人员10人,追回赃款赃物共计30余万元,为群众挽回经济损失130余万元,多条战线在青岛排名第一,整体打击成效在青岛名列前茅。

许某的落网标志着胶州市公安局“百日行动”中的严打严重暴力犯罪取得重大战果。近期,胶州市公安局还精心组织社会治安大清查大整治专项行动,集中优势警力加大对公共场所、复杂区域、重点行业、重点部位的清查检查力度,深入排查整治治安安全隐患、进一步强化治安场所的管控力度。

观海新闻/青岛晚报
首席记者 刘卓毅



倡导低碳生活,
我们的健康生活!

爸爸说以后出门就骑单车,
既减肥又环保!

绿色生活,你我同行

中宣部宣教局 中国文明网



许某被押解回胶州。